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Tre minuti di… 
Le notizie di oggi in sintesi – 27.09.2018 

Dichiarazione > Modello Redditi 2018 
Speciale Dichiarazioni n. 59 - Opzione per la trasparenza nel Modello Redditi 

L’art. 16 del D.Lgs. 175/2014 ha semplificato le modalità con cui aderire a regimi speciali, eliminando 
l’obbligo di inviare apposita comunicazione per perfezionare il regime opzionale prescelto ed accentrando, 
all’interno della dichiarazione dei redditi, le autonome comunicazioni relative all’esercizio delle stesse. 
L’opzione per l’esercizio del regime di trasparenza, disciplinata dall’art. 115 e applicabile anche alla piccola 
trasparenza ex art. 116 TUIR è irrevocabile per tre esercizi sociali. 
Nel modello REDDITI/2018 va esercitata l’opzione per la trasparenza fiscale con riferimento al triennio 
2018-2020. Al termine del triennio la società può optare per il rinnovo. 

Accertamento e riscossione > Accertamento e controlli 
Fiscal Giustizia e Sentenze n.  65 – La risposta al questionario non preclude 

l’accertamento induttivo 
La risposta fornita al questionario del Fisco, che non sia pertinente e idonea a fornire i chiarimenti 
richiesti, equivale all’ipotesi di omissione di esibizione e quindi legittima la rettifica del reddito imponibile 
con metodo induttivo, ex art. 39 D.P.R. n. 600/1973. È quanto emerge dalla lettura della Sentenza n. 
21823/2018 emessa dalla Sezione Tributaria della Corte di Cassazione. 

Contenzioso > Varie 
Fiscal Giustizia e Sentenze n.  66 - Testimonianze e documentazione extracontabile 

sotto la lente della Cassazione 
Con la Sentenza n.17627 del 5 luglio 2018, la Corte di Cassazione, da una parte si è soffermata sul valore 
probatorio delle dichiarazioni testimoniali e dall’altra parte ha esaminato il peso della documentazione 
extracontabile, in ordine ad una rettifica operata nei confronti di un commerciante di auto usate. 
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